

XII. Országos Tudományos Diákköri Konferencia

A Természettudományi szekcióról

A XII. OTDK Természettudományi Szekciójának üléseit április 1-3. között tartották egyetemünkön. A konferenciára 13 felsőoktatási intézményből jelentkeztek résztvevők 285 előadással. A matematika alszekción belül 47, a fizika alszekción keretében 48 dolgozat került előadásra. A biológia alszekción belül 96 előadás hangzott el, míg a geotudományokat 52 dolgozat képviselte. A résztvevők nagy száma örvendetes volt, ugyanakkor nagyobb feladatot rótt a konferencia szervező bizottságára.

A konferencia keretében a következő rendezvényekre került sor: Először 8-10-ig a résztvevők látogatást tehetnek a JATE újszegedi biológiai épületében és a

mányos Diákköri Tanácsának elnöke mondott bevezető előadást. Az előadást követő vitában a tudományos diákkörök és az országos konferenciák néhány aktuális problémájáról esett szó. Felvetődtek többek között a következő, élénk vitát kiváltó kérdések: Azonos mércékkel mérjék-e az országos konferenciákon a főiskolákról és az egyetemekről induló dolgozatokat? Nem lenne-e helyesebb, ha az országos konferenciákra beküldött dolgozatok jellegűek lennének? Korlátozható-e az országos konferenciákra egy adott intézményből beadott dolgozatok száma? Az országos konferenciákon a győzelem, vagy a részvétel a fontos? Bár ezek — és még több

elnöke a következőket mondta a háromnapos konferenciáról: — 1959 óta veszek részt a hallgatók tudományos konferenciáin. Mondhatom, az ideje volt a legnívósabb. A SZOTE delegációja ezúttal is nagyszerűen szerepelt. Ottágy szigorú zsűri értékelt a résztvevők előadásait. Az elérhető maximális pontszám 100 volt. Hallgatóink felkészültségére jellemző, hogy Kovács György 99 pontot, Tóth Miklós 97 pontot, Edes István pedig 96 pontot kapott a zsűritől. A rendezőség mindvégig feladata magasztaltán állt, aminek eredményeként a rendezvény külsőségeiben is méltó volt hazánk felszabadulásának 30. évfordulójához.

Kémia szekció

A XII. Országos Diákköri Konferencia Kémia Szekciójának üléseit 1-3 között Veszprémben ülésezett. A konferencián négy szekción belül mint 60 előadás hangzott el. Egyetemünkről 9 dolgozat szerepelt, melyek közül 4 érdemelte ki a zsűri elismerését. Fődíjat kapott Fülöp Ferenc V. éves vegyész, első díjat pedig Szabó Terézia, a fizikai-kémia intézet gyakornoka. Harmadik díjat nyert Jenéky Tamás, valamint Tombácz Imre V. éves vegyész. (A témavezetők névsora a fenti sorrendnek megfelelően: dr. Bernáth Gábor, dr. Bán Miklós, dr. Bernáth Gábor és dr. Jékó Károly.)

A konferencián külföldi előadók is részt vettek. Egy-egy előadó volt Szófiából, Pozsonyból és Moszkvából, három pedig Novisad-ról érkezett. A konferencia jellemzője volt az ipar és a tudomány kapcsolatának hangsúlyozása. Ezt példázza az ipari témák nagy száma, valamint az a tény, hogy a fővédnöki tisztelet Kisgyörgy Lajos, a Péti Nitrogén Művek vezérigazgatója látta el. A kiváló szervezésért dicséret illeti a Veszprémiakat.

Díjak Debrecenből

A XII. Országos Diákköri Konferencia Társadalomtudományi Szekciójának üléseit április 1-3-ig 10-én tartották meg Debrecenben. A konferencia fődíjaitól 11-et a KLTE, 6-ot a JATE és 4-et az ELTE hallgatói kaptak. A konferencián a JATE hallgatói az alábbi eredményeket érték el: Minisztériumi díjat kapott Berta Árpád. A KISZ KB fődíjat kapták: Lipták Dorottya, Szigeti Lajos, Szonyi György, Endre és Teglásy Imre. Különdíjat kapott Kerpics Klára. Kari első díjat kapott a zsűri dicséretével: Bratinka József, Csillik Éva, Kazai Magdolna, Raffai Ernő és Szendi Zoltán. Kari első díjat kapott: Agoston Magdolna, Agyagási Klára, Bácskay Erzsébet, Balogh Judit, Bérési Csilla, Berta Árpád, Bodonyi Ilona, Bögre Ágnes, Czeglédi Katalin, Csajági Réka, Csernus Sándor, Font Márta, Hernády Zsófia, Köhler Katalin, Körmeny Éva, Lőrincz Julianna, Madaras László, Máté Györgyi, Nagy Márta, Szabély Mihály, Szonyi György, Endre és Vass Judit. A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola hallgatói közül Romics Ignác az Állami Ifjúsági Bizottság különdíjat, Balint Istikó dicséretet kapott a történelemtudományi szekción. A nyelvészet szekción Karikóné Vidra Klára dicséretet kapott.

Nyíregyházán április 6-7-én megtartott Országos Tudományos Diákköri Konferencián a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola hallgatói 12 dolgozattal vettek részt. A történelemtudományi szekción Takács Edit a KISZ KB fődíjat, Mészáros György a Művelődés Országos Központjának különdíjat kapta. Az ének-zene szekción Tóth Edit a zsűri különdíjat, a magyar tantárgypedagógia szekción Kuris Erzsébet különdíjat, a biológia szekción Ceglédi Erzsébet különdíjat, a pszichológia szekción Nemes András dicséretet kapott.

Dr. Szontágh Ferenc



munkabírás a munka lelkes szeretetével, a széles látókör, a nagy műveltség, a messzemenő tájékozottság a kedves és nemes tapintattal. Betegei ügyeskedő, áldott szívű orvosnak ismerték, tanítványai a kitűnő, mindig és mindenben segíteni kész mestertként és atyai barátként tisztelték, akik pedig egyébként ismerték szelídeleg, melegszerű hűséges barátjuknak érezték. A barátságát ő is nagyon nagyra becsülte. Sokszor mondta: „a barátság nagy és talán egyik legszebb dolog az életben”.

Nem méltatni és nem dicsérni akarjuk azonban. Szomorúan, összetört szívvel búcsúzunk. Hihetetlen, hogy már nincs közöttünk. Nem nézhetünk mindig mosolygó, vidám szemébe, amelyből a jóságos bölcsesség, a megértő szeretet és egy kedves, varázsos humorral átítatott derű sugárzott. Nem hallhatjuk hangját, amelyben sohasem volt szónoki pátozás, érzelmi hűv, szárnyaló vagy ünnepeyes lendület, de mindig kedvesen csegett, amelyen bárkinek mindig bármit meg tudott mondani anélkül, hogy bántó, sértő vagy lenéző lett volna. Az emberi élet egyik legnehezebb állomása a búcsú, az a pillanat, amikor az érzelmeink forgataga feszíti a kebleket és tudjuk, érezzük, hogy az elválás örökre szól. Ilyenkor az idő rohanó szekere néhány rövid percere megáll, a földi vándor körülnéz és visszatekint az emlékezés borongó mélyeibe. Látjuk, hogy a sors kegyelme más és más. Egyik ember megéri az öntudatot adó és tapasztalatokon nyugvó bölcsesség edes mámorát, a másik élet kiálszik a segeny gyermekkorban örökre megfosztva mindattól, amit emberi élet alatt értünk. Vannak, akik megérik az ősz haj tiszteletét, már tudják, hogy az a szív az igazán boldog, amely életének kincseit másoknak adhatja át. Az elagott arc ráncait elsimítja az a derűs mosoly, amelyet a szeretet, övének szeretete, a mások szeretete, az emberi szeretet fest művészi esettel homlokukra. Van viszont ember, aki munkásságának közepette, az alkotói tudás teljében, megrakva a tanulás és a tudás gasdag kincseivel, maga előtt meg akérezken dús jövőt remélhetve, egyszerre, váratlanul sátonyra kerül, élete fonala megszakad és vele együtt örökre elvész az olyan hosszú időn át gyűjtött tudásnak sok értéke. Ilyenkor fájdalomtól dobban meg a szív, mert derékba tört egy élet. Mennyit veszít ilyenkor egy-egy család, mennyit veszít egy-egy nemzet, mennyit az egész emberiség. Pedig bizony sokan szakkittatnak így ki az élők sorából. Alkotásuk azonban mégis megmarad, az alkotásnak megtörik az idő hatalma, részévé válik annak a nagy egységnek, amit ember humánumnak nevezünk. Az életmű legnagyobb teljesítménye, az örök ember igazi kincse azonban a másokban megmaradt szeretet emléke. Nem élt hiába, élte kincsei nemes fényben ragyognak hosszú időre, ha valaki a szeretet emlékét hagyja maga után.

A szemlélet tükrében dr. Szontágh Ferenc nem élt hiába. Nagyon nagy személyiségének varázsa széles körben és sokak szívében szeretetet vívott ki, amelynek felejthetetlenül kedves emléke sokáig aranyos fényben élni fog és világit a most felnövő nemzedékeknek is.

DR. BERENCSI GYÖRGY
rektorhelyettes



Dr. Hevesi János megnyitja

Szegedi Biológiai Központ intézetében, 10-kor kezdődött a XII. OTDK Természettudományi Szekciójának megnyitó ünnepélye. A konferenciát dr. Hevesi János rektorhelyettes nyitotta meg, ünnepi beszédet mondott dr. S. Kovács Erzsébet, a TTK dékánhelyettese, 14 órakor kezdődtek az alszekciós ülések. Egy-egy előadónak 15 perc alatt kellett elmondania, összefoglalóját benyújtott dolgozatának lényegét. Az előadás után még öt perc állt rendelkezésre ahhoz, hogy az előadó válaszoljon a zsűri tagjainak és az érdeklődők kérdéseire. 19 órától dr. Fodor Géza, egyetemünk rektora adott fogadást a konferencia résztvevőinek. 20 órától ismerkedési estre került sor a JATE klubjában, ahol egy-egy pár virsli és egy-egy (?) üveg sör társaságában ismerkedhettek egymással a különböző intézmények küldöttei. Az ismerkedési disco tette hangulatosabbá — és hangosabbá. Másodikán 9-18-ig (két óra szünettel) folytatódtak az alszekciós ülések. A sok ülésben elfáradóknak 20 órától a Gyöprugi Nyújtott felüdülést a JATE klubjában. 8-án 9-11-ig került sor az Országos Tudományos Diákköri Konferenciákon már hagyományossá vált plenáris ülésre. Az ülésen dr. Maróti Imre docens, a JATE TTK Tudu-

elhangzott kérdés is — még további értékelést igényelne, mindenestre a plenáris ülés vitája nagy segítséget jelent a felvetett problémák megfelelő megoldásához. A plenáris ülés idején ülésezett és döntött a díjak odaítéléséről az országos zsűri is. 14 órától került sor a XII. OTDK Természettudományi Szekciójának zárülésére, melyen átadták a konferenciára kiírt pályadíjakat is.

A fődíjakról lapunkban gyors hírből már beszámoltunk. A további díjak: A JATE TTK dékánja által felajánlott díjak közül Szemerkei Katalin az első, Duong Kim Thoa, Tar Erzsébet és Tari Irma a második díjat kapta a biológia alszekción. Ezenkívül több JATE hallgató nyert első vagy második díjat a különböző szervezetek, vállalatok, tudományos intézmények által felajánlott pályadíjak közül, illetve részeseit dicséretben. Összességként elmondhatjuk, hogy a XII. OTDK Természettudományi Szekciójának magas színvonalú, sok munkát magába foglaló dolgozatokat, előadásokat tartalmazott. A konferencia méltó módon járult hozzá a hazánk felszabadulásának 30. évfordulójára rendezett ünnepségsorozathoz is.

HERCZEG TAMÁS

Orvosegyetemisták — Pécssett

Az Országos Tudományos Diákköri Konferenciák rendezvénysorozatának megnyitó ünnepélyére — az országos orvostudományi konferencia keretében — Pécssett került sor március 25-én délután. Másnap három napon keresztül az ország orvostudományi egyetemének diákkörösei adtak számot felkészültségükről a pécsi orvostudományi egyetem elméleti tömbjének előadótérmeiben.

A SZOTE hallgatói a március 28-án délelőtt tartott értékelőn vettek át értékes díjakat. Sikeres szereplésükre jellemző, hogy a konferencián szereplő 20 dolgozatuk közül 15 díjazásban részesült. Az általános orvostudományi kar hallgatói közül az Oktatási Minisztérium különdíjat kapta Kovács György, a KISZ KB különdíjat pedig Tóth Miklós. Rajtuk kívül még negyven szereztek meg a különböző intézmények díjait. Így, Edes Ist-

ván MOTESZ díjat, Pál Attila a SZOTE KISZ-bizottságának díját, Orbán Tihamér a Kórházi Gyógyszerárugár díját, Dux László pedig az Egészségügyi Minisztérium I. díját kapta, míg Hajnal Ferenc a Chimoin Gyógyszerárugár díját vehette át. A delegáció tagjai közül ötven második díjas dolgozatot mutattak be. Aitorjai István, Dux Ernő, Kiss Éva, Dolowschiák Annamária, Komoly Sámuel és Bozóki Béla az Egészségügyi Minisztérium II. díját vehette át. A SZOTE gyógyszerésztudományi karának hallgatói közül Fodor Lajos kapta az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyógyár díját, míg az Egészségügyi Minisztérium első díjat Leprán István, második díjat pedig Bán István szerezte meg.

Dr. Minker Emil a Szegedi Orvostudományi Egyetem Gyógyszertan Intézetének tanácsvezető egyetemi tanára, a SZOTE KISZ TDK Tanácsának

Kéziratkiállítás

Bendhagyó módon ünnepelték meg a költészet napját a JATE-klubban. Kiállítás rendeztek Hetven év magyar költészetére — kéziratokban címmel. Ady Endrőtől Szepesi Attiláig bemutatták legjellegesebb költőinket, a lehető legszemélyesebb, legközvetlenebb módon. Az érdeklődők nemcsak a kész verseket ismerhették meg, nemcsak fura, szokatlan versformákat láthattak, hanem tanulhattak a versek születésének is — mivel az alkotók javított kéziratlapjaiból is megismerhették néhányat.

A legtöbb kézirát — természetesen — József Attiláé volt. Tapasztalhattuk, hogyan változott írása az évek során, együtt személyisége és a versek változásával. Érezhettük Ady csatázó Léda-szerelmét, Juhász Gyula szorongó-szomorú magányát, Babits utolsó óráinak leszámoló, számvető szigorúságát.

A kiállítás — dr. Illa Mihály segítségével — a hallgatók rendezték, a fényképezés, az előbb említett egy-két hiba ellenére is dicséri Dombi György munkáját. H. ZS. L.